



县十八届人大四次会议主席团举行第二、三、四、五次会议

本报讯（记者 曹露 肖乔 向君玲 罗彬）1月26日，县十八届人大四次会议主席团举行第二次会议。

会议应到44人，实到43人，符合法定人数。

主席团常务主席曹邦兴、邓昌君、翟小满、冉宾雁、李振国、陈恭福、宋传勇、王昌权出席会议。主席团常务主席邓昌君主持会议。

会议听取了各代表团审议大会选举办法草案情况的汇报，决定提请大会表决；听取了各代表团审议重点民生实事项目票决试行办法草案情况的汇报，决定提请大会表决；听取了各项推荐候选人情况的汇报；通过了各项候选人建议名单草案，决定提交各代表团酝酿；

通过了代表联名提出各项候选人截止时间的决定。

又讯 1月27日下午，县十八届人大四次会议主席团举行第三次会议。

会议应到44人，实到43人，符合法定人数。

主席团常务主席曹邦兴、邓昌君、翟小满、冉宾雁、李振国、陈恭福、宋传勇、王昌权出席会议。主席团常务主席邓昌君主持会议。

会上，各代表团汇报审议政府工作报告、计划、预算和生态环境保护报告情况及2024年度县级重点民生实事项目情况，决定提请大会表决；听取了代表联名提出各项候选人情况，决定提交

各代表团酝酿。

又讯 1月28日上午，县十八届人大四次会议主席团举行第四次会议。

会议应到44人，实到44人，符合法定人数。

主席团常务主席曹邦兴、邓昌君、翟小满、冉宾雁、李振国、陈恭福、宋传勇、王昌权出席会议。主席团常务主席邓昌君主持会议。

会议听取了各代表团关于人大常委会、法院、检察院工作报告审议情况的汇报；通过了计划、预算审查报告；通过了议案审查报告；通过了各项决议草案；听取了各代表团关于各项候选人建议名单酝酿情况的汇报；通过了总监票

员、总计票员、监票员、计票员建议名单，决定提交各代表团酝酿。

又讯 1月28日下午，县十八届人大四次会议主席团举行第五次会议。

会议应到44人，实到44人，符合法定人数。

主席团常务主席曹邦兴、邓昌君、翟小满、冉宾雁、李振国、陈恭福、宋传勇、王昌权出席会议。主席团常务主席邓昌君主持会议。

会议听取各代表团预选情况汇报，酝酿总监票员、总计票员、监票员、计票员建议名单情况汇报，以及审议各项决议草案情况汇报，决定提请大会表决；通过宪法宣誓方案。

巫山首次由人大代表“票决”确定民生实事项目

本报讯（记者 向君玲）1月27日上午，记者从县十八届人大四次会议第二次全体会议上获悉，我县首次在大会上以人大代表投票表决的方式确定年度民生实事项目。

据了解，票决制，是指政府在广泛征求群众意见建议基础上提出民生实事候选项目，由同级人大代表在本级人民代表大会期间，以投票表决的方式选择决定正式项目，交由政府组织实施，

并接受人大代表、人民群众监督和评价的制度。

县人财经委主任委员徐中进介绍，2023年10月，县人大常委会按照市人大《关于深入实施区县乡镇年度民生实事项目人大代表票决制的指导意见》，结合巫山实际制定了《关于实施县级年度重点民生实事项目人大代表票决制的实施意见》和《实施办法（草案）》。前期，县人民政府广泛征求人大

代表、社会各界建议，综合各方意见精心筛选出7个群众十分关心、关注的重点民生实事项目，作为候选项目提请本次人代会进行审议，最终票决出2024年度县级重点民生实事项目。

民生实事项目人大代表票决制的实施，是把民生实事项目的最终确定权完全地交到人大代表手中，使项目决策建立在广泛厚实的民意基础上，增强了民生实事项目决策的科学性。也让广大

代表充分行使了人大代表的建议权、表决权、监督权，进一步激发了代表的主人翁意识和履职尽责的政治使命感。

徐中进还说，通过人大代表票决，更能把老百姓急难愁盼的事反映出来，从而让民生实事项目办到群众心坎上。既温暖了民心，又进一步密切了党群干群关系。

政协委员分组协商讨论政府工作报告 审议县政协常委会工作报告和提案工作报告

本报讯（记者 董存春 鲁作炳 雷行星 王光平 卢先庆）1月26日上午，出席县政协十一届三次会议的政协委员们列席了县十八届人大四次会议开幕会。当天下午，委员们分别参加所在界别小组会议，协商讨论县政协常委会工作报告、审议政协常委会工作报告和政协常委会提案工作报告。

政协委员们围绕全县经济建设、医疗教育、文化旅游、社会治理、城市管理、民生改善等方面，进行了广泛协商讨论。大家纷纷表示，报告总结了去年

成绩，亮点纷呈；在部署今年工作中，体现了以人民为中心的发展思想；要紧扣县委、县政府重大决策部署和人民群众普遍关心的民生问题，深入开展调查研究，充分反映群众呼声，为建设社会主义现代化新巫山凝心聚力、建言献策。

政协委员罗平说，政府工作报告在总结2023年工作成绩的时候用了“九个这一年”，用了大量的数据来阐释这一年所取得的骄人成绩，在面对国内国际经济下行压力、疫情防控转段这样很多不确定因素下，我们巫山2023年不

管是产业发展、还是经济增速、社会的平安稳定都取得了骄人成绩，让我们感到振奋，也催人奋进。

政协委员向东说，听了两会报告后，振奋人心、备受鼓舞。作为一名政协委员和一名律师，我在今后的工作中加强学习，扎根基层，秉承公平公正的职业操守，持续优质的为人民群众做好法律服务。

政协委员万绯霞说，随着“旅游兴县”战略实施，巫山逐渐成为中外向往的国家级旅游胜地，作为一名政协委

员，会后将更加严格要求自己，勤奋学习，努力工作，积极参与参政议政，做好中华文明的传播者、文明旅游的倡导者，更加深度地讲好巫山故事，传递巫山好声音。

政协委员刘晓雷说，听了政协工作报告，2023年的工作成绩很亮眼，可喜可贺，2024年目标明确，思路清晰，是一个催人奋进，提振精神的好报告。希望加大县域水环境保护力度，确保一江碧水向东流。

“群众想的”与“政府办的”双向奔赴

——民生实事项目人大代表票决制侧记

本报记者 向君玲

今年县两会上，我县首次实施民生实事项目人大代表票决制，成为新亮点。1月28日下午，在县十八届人大四次会议闭幕大会上，我县公布了2024年巫山县民生实事项目人大代表票决项目。

这6项民生实事是由参加县十八届人大四次会议的人大代表投票决定的，是我县深入践行全过程人民民主，推动政府“办的事”精准对接群众“盼的事”的生动实践。

经过票决，现场确定的巫山县2024年度重点民生实事项目为：实施健康养

老服务高质量发展项目、实施农村厕所改造项目、中小学灾后修复项目、医疗卫生基础设施灾后整治项目、健身步道建设项目、城集镇移民搬迁单位（个人）不动产证办理项目。

县人大机关一工作人员表示，民生实事项目通过人大代表票决制，成为了人大代表密切联系群众和选民的重要途径，也使民生实事真正做到了群众心坎上，得到了群众的大力支持，有效推动由“为民做主”向“由民做主”转变。

群众关切的每一桩“关键小事”都是事关发展与稳定的“民生大事”，我县

民生实事项目人大代表票决制工作，引起了代表委员的关注和热议。

县人大代表、竹贤乡党委书记吴文锐表示，政府决策由“为民做主”变为“由民做主”，充分激发了人大代表依法履职、主动履职的热情，扩大了人民群众对民生实事的参与度，提高了人民群众对人大代表履职的认可度，实现了政府决策与群众需求的精准对接、高度融合。

“以前的民生实事项目更多是政府决定，票决制的实施让我们人大代表有了更多的参与感，能更积极地为民办

事，充分体现了全过程人民民主。”来自基层的人大代表李伦元跟记者说到。

医疗卫生基础设施灾后整治项目入选2024年巫山县民生实事项目人大代表票决项目，引起了县人大代表、巫山县中医院副院长曾芳的关注。她表示，这项工作将有利于推进健康巫山建设，助力巫山高质量发展。

福田中学校长陈大松表示，中小学灾后修复项目入选今年的民生实事项目人大代表票决项目，意义非凡。这项工作有利于改善办学条件，助力办人民满意教育，助力巫山教育高质量发展。

龙江新区：从“商业荒漠”到“宜商沃土”



建设强县富民新巫山 走进城镇看变化

本报记者 陈久玲 实习生 卢琳 文/图

从当年的“商业荒漠”到如今的宜商沃土，从过去被忽略到现在越来越多的商家入驻，14年来，龙江新区商业从无到有、从小到大、从弱到强、从有到繁，与城市发展紧密相连，见证着一座新城的崛起和繁荣。

近日，记者漫步龙江新区，宽敞整洁的道路两侧，分布着一排排新建的办公楼、居民楼，绿化带里的树木向着高空伸展枝桠，浓密得渐成树荫，道路两侧的早餐店，人流逐渐汇集，美食的香气弥漫在空气中，浓浓的烟火气在这里升腾。在这里，万物生长，人声鼎沸。

龚松针小笼包老板田丹看着来来往往的人们，高兴地说道：“随着新城区的发展，各个工地的开工，加上居民入住率增加，我们这条街已经成为了一条早餐小吃街，生意也比以前好了很多，打心眼里高兴。”

龙江新区烟火气渐浓背后，是县城

新区管委会持续招商引资，不断提升城市公共服务水平，打造高品质的宜居宜业宜游新城的久久之功。

作为一个“年轻”的新城，县城新区管委会把招商引资作为推动经济社会发展的重要抓手，累计对接投资考察企业40余批次、赴外招商引资20余次。2023年招商引资目标任务（签约资金30亿元、到位资金5亿元），目前已完成签约资金10亿元、到位资金21.72亿元。早阳组团拟采取片区开发模式，正与山西国际能源、市城投、十九冶等单位洽谈；南拓片区274亩已完成土地出让，城建集团正洽谈招商合作事宜。策划县城新区招商引资配套项目包，总投资103亿元，涉及中小企业集聚区、K12教育城、应急救援基地等19个项目，拟通过片区开发、代建、市场化竞标等方式进行招商。一个个高光时刻体现出县城新区管委会的党员干部们团结协作、协同并进的生动实践。

水城相依、人水相亲、绿水相融，龙江新区建设的规划是一份“波光粼粼”的城市图景。产城景融合，打造好风景的同时，也迎来了经济的高质量发展。



群众宜居宜业。

一隅观全局。龙江新区的崛起，是巫山推进全域全面高质量发展的一个缩影，体现了巫山创新发展的魄力和行动力。牢记嘱托，砥砺奋进，绝不是一句

空话。从实处激发内生动力，用实干凝聚发展的磅礴力量，加快建成“产城景融合三映港湾城”。龙江新区，未来可期。